
SLOBODNÍ	  A	  ZODPOVEDNÍ, Otcov dom, 28.6.2015 

“Už	  teda	  nie	  ste	  cudzincami	  ani	  prisťahovalcami,	  ale	  ste	  občanmi	  Božieho	  kráľovstva	  a	  spolu	  s	  
ostatnými	  kresťanmi	  ste	  časťou	  Božieho	  Otcovho	  domu…”	  
	  

Dalsia	  hodnota	  otcovho	  domu,	  o	  ktorej	  sme	  este	  nehovorili: SLOBODA V ZODPOVEDNOSTI 
	  
1.	  jezis	  zomrel,	  aby	  nás	  oslobodil	  od	  zákona	  hriechu,	  smrti,	  strachu	  z	  ludi,	  a	  hanby	  aby	  
sme	  mali	  slobodu	  žiť	  a	  milovať	  ako	  Božie	  deti.	  
	  
Lukas	  7,	  36	  Zena	  hriesnica	  ktora	  umyva	  nohy	  

milovala	  svojho	  Pana	  a	  napriek	  tomu,	  ze	  boli	  vsetci	  pohorseni,	  ona	  to	  spravila	  z	  presvedcenia	  a	  
lasky	  ku	  svojmu	  Panovi,	  musela	  prekonat	  strach	  z	  farizejov,	  	  a	  strach	  z	  toho,	  ci	  bude	  prijata	  a	  
strach	  zo	  vsetkeho	  a	  isla	  

moja	  cesta	  slobody,	  ked	  som	  prijala	  Pana	  a	  videla	  som	  ako	  niektori	  bratia	  a	  sestry	  zdvihaju	  
ruky,	  nemala	  som	  slobodu,	  zdvihnut	  ruky,	  az	  ked	  ma	  Pan	  ucil	  byt	  slobodnou	  od	  toho	  ako	  sa	  na	  
mna	  pozeraju	  ini,	  som	  mohla	  byt	  slobodna	  aj	  ja	  a	  pozdvihnut	  ruky	  

Malovanie	  a	  Vlajkovanie	  v	  mojom	  zivote	  v	  Betheli	  

na	  skole	  kde	  sme	  spolu	  aj	  vladkom	  studovali	  nam	  cato	  hovorili	  aby	  sme	  boli	  sami	  sebou,	  si	  
uplny	  original	  a	  nikto	  nemoze	  rovnako	  ako	  Ty	  uctievat	  Pana,	  si	  osobity	  a	  osobita	  a	  Pan	  miluje	  
ked	  ho	  uctievas	  tym	  sposobom	  ako	  to	  mas	  rad,	  lebo	  je	  stastny	  ze	  si	  sam	  sebou-‐	  klamstvo	  
ktoremu	  som	  uverila,	  myslela	  som	  si,	  ze	  je	  dolezite	  pre	  Pana	  len	  robit	  to,	  co	  treba	  a	  vzdy	  
vstupovat	  do	  medzery,	  velakrat	  sme	  poexite	  upratovali	  a	  to	  vsetko	  je	  potrebne	  a	  dobre,	  ale	  Pan	  
mi	  ukazal	  ze	  mozem	  pre	  Neho	  robit	  aj	  to,	  co	  mam	  ja	  rada,	  nielen	  to,	  co	  je	  potrebne-‐	  a	  tak	  po	  
7.rokoch	  som	  opat	  zacala	  malovat,	  uverila	  som	  tomu,	  ze	  to	  nie	  je	  pre	  Pana	  potrebne	  a	  Pan	  mi	  
ukazal	  ako	  velmi	  som	  sa	  mylila-‐sosob	  akym	  ho	  mozes	  uctievat	  je	  robit	  aj	  to,	  co	  milujes	  a	  byt	  
v	  tom	  slobodni	  a	  volni	  

Rim	  8:1-‐2	  
A	  tak	  tí,	  čo	  patria	  Kristu,	  sa	  už	  nemusia	  báť	  odsúdenia.	  

2	  Pre	  nich	  už	  totiž	  neplatí	  zákon	  hriechu	  a	  smrti,	  lebo	  oživujúci	  Duch	  ich	  spod	  tohto	  zákona	  
vyslobodil.	  
	  
Rimanom	  6:4	  
4	  V	  krste	  sme	  teda	  zomreli	  s	  Kristom	  a	  pochovali	  svoju	  hriešnu	  prirodzenosť,	  aby	  tak,	  ako	  
Kristus	  bol	  vzkriesený	  slávnou	  mocou	  svojho	  Otca,	  aj	  my	  sme	  žili	  novým	  životom.	  

-‐	  sloboda	  chvalit	  naplno,	  Jezis	  si	  nezasluzi	  prazdnu	  chvalu,	  ale	  dajme	  mu	  vsetko,	  co	  mu	  patri 
 

2.	  SLOBODA	  JE	  VEĽMI	  OSOBNÁ,	  ALE	  NEZAMERIAVA	  SA	  SAMA	  NA	  SEBA.	  PÍSMO	  HOVORÍ,	  ŽE	  
SME	  ZÍSKALI	  SLOBODU	  K	  TOMU	  ABY	  SME	  SLÚŽILI	  JEDEN	  DRUHÉMU	  V	  LÁSKE.	  
	  
-‐	  Jezis	  je	  najvacsi	  priklad	  a	  	  od	  neho	  sa	  mozeme	  najviac	  ucit	  

ill:	  zastavka	  s	  bezdomovcom	  zdenkom-‐	  potrebovala	  som	  byt	  slobodna	  a	  nemat	  strach	  z	  ludi,	  
aby	  som	  mu	  sluzila,	  a	  teda	  pomohl	  a	  spravila	  to,	  k	  comu	  ma	  Duch	  Svaty	  viedol	   
	  



Gal	  5:13-‐14	  
13	  Milovaní	  bratia,	  Kristus	  vám	  daroval	  slobodu.	  To	  však	  neznamená,	  že	  by	  ste	  mali	  teraz	  
užívať	  a	  konať	  všetko,	  čo	  sa	  vám	  len	  zachce,	  ale	  v	  láske	  si	  navzájom	  pomáhajte.	  

14	  Veď	  celý	  zákon	  sa	  dá	  zhrnúť	  do	  jedinej	  vety:	  Miluj	  svojho	  blížneho	  ako	  seba	  samého!	  

	  

1,	  kor	  1,	  12	  –	  mat	  sam	  seba	  rad	  ale	  nesnazit	  sa	  pretvorit	  iných	  na	  svoj	  obraz,	  ale	  tesit	  z	  toho	  
kym	  su,	  a	  z	  tej	  roznorodosti	  

Povzbudenie-‐pre	  kazdeho	  z	  nas	  znamena	  sloboda	  nieco	  ine,	  ale	  tesme	  sa	  z	  roznorodosti,	  pre	  
ktoru	  sa	  mozeme	  obohacovat	  	  
	  
1.	  Kor.	  9:19	  
19	  A	  tak	  som	  slobodný,	  nezávislý,	  a	  predsa	  som	  sa	  dobrovoľne	  dal	  do	  služby	  všetkým,	  aby	  som	  
čím	  viac	  ľudí	  získal	  pre	  Krista.	  

3,	  Sloboda	  a	  zodpovednosť	  nemôžu	  existovať	  jedna	  bez	  druhej.	   
Skutočnú	  slobodu	  zažívam	  len	  vtedy,	  ak	  dokážem	  mať	  seba	  samého	  pod	  kontrolou.	  Preto	  
potrebujeme	  spolupracovať	  s	  Duchom	  Svätým	  aby	  v	  nás	  rástlo	  ovocie	  sebaovládania	  
(zdržanlivost	  -‐	  ovocie	  DS	  podľ	  Gal	  5:22)	  

	  

ILL-‐kazda	  slobda	  potrebuje	  mat	  hranice,	  mozeme	  hrat	  futbal	  ale	  bez	  ihriska	  to	  nebude	  mat	  
zmysel,	  mozes	  hrat	  slobodne	  futbal,	  ale	  na	  to	  aby	  bol	  zmysluplny	  potrebujes	  mat	  urcite	  ihrisko,	  
lebo	  keby	  si	  kazdy	  behal	  kam	  chce,	  tak	  by	  si	  nikto	  nezahral	  a	  bol	  by	  v	  tom	  obrovsky	  chaos	  

ILL	  som	  slobodny	  neist	  do	  Otcovho	  domu	  v	  nedelu	  rano,	  alebo	  na	  skupinku	  pocas	  tyzdna	  ale	  
som	  zodpovedni	  aza	  svoj	  osobny	  rast	  a	  v	  tom	  aby	  som	  rastol	  a	  rozvijal	  co	  mi	  Pan	  dal,	  aby	  som	  
sa	  krmil	  a	  rastol	  a	  je	  tomoja	  hodnota,	  takze	  jednam	  na	  zaklade	  toho	  
	  
Gal	  5	  –	  KLÚČOVÝ	  TEXT	  
	  1	  Kristus	  nám	  vydobyl	  slobodu.	  Žite	  preto	  slobodne	  a	  nedajte	  sa	  zase	  sputnávať	  otrockým	  
jarmom	  ceremónií	  a	  predpisov.	  	  
	  
6	  	  A	  tak	  obriezka	  ani	  iné	  židovské	  obrady	  nám	  už	  nemusia	  robiť	  starosti.	  Dôležitá	  je	  jedine	  
viera,	  ktorá	  sa	  prejavuje	  nesebeckou	  láskou.	  	  
	  
13	  Milovaní	  bratia,	  Kristus	  vám	  daroval	  slobodu.	  To	  však	  neznamená,	  že	  by	  ste	  mali	  teraz	  
užívať	  a	  konať	  všetko,	  čo	  sa	  vám	  len	  zachce,	  ale	  v	  láske	  si	  navzájom	  pomáhajte.	  

14	  Veď	  celý	  zákon	  sa	  dá	  zhrnúť	  do	  jedinej	  vety:	  Miluj	  svojho	  blížneho	  ako	  seba	  samého!	  
	  
	  

Čo	  tým	  hovoríme	   Čo	  tým	  nehovoríme	  

Za	  našu	  slobodu	  bolo	  draho	  zaplatené.	  Preto	  si	  
ju	  chránime,	  spravujeme	  a	  obetavo	  v	  nej	  
slúžime	  iným.	  
(1.	  Kor	  6:20,	  Ján	  13:3435,	  Rim	  12:1)	  

Ježiš	  je	  to	  jediné,	  čo	  ľudia	  potrebujú	  k	  životu	  
v	  slobode.	  Nepotrebujú	  duchovnú	  rodinu	  ani	  
vedenie.	  (Ef.	  5:21,	  Sk.	  2:42)	  

S	  Bohom	  môžeme	  slobodne	  snívať	  o	  tom,	  ako	   Ľudia	  môžu	  v	  komunite/spoločenstve	  robiť	  



šíriť	  Jeho	  kráľovstvo	  tu	  na	  zemi.	  	  
Mt	  6:10,	  Rim	  14:17,	  1	  Kor	  2:26)	  

čokoľvek	  a	  je	  to	  v	  podstate	  jedno.	  (Rim	  14,	  Gal	  
6:1,	  Titus	  3:10-‐11)	  

Naše	  srdce	  je	  slobodné	  a	  preto	  sme	  
motivovaný	  Duchom	  Svätým	  zvnútra	  a	  našimi	  
hodnotami,	  nie	  tlakmi	  zvonku	  (zákon,	  
očakávania	  ľudí,	  popularita,	  atď)	  (Fil	  2:13,	  Ps.	  
37:4,	  Rim	  8:14,	  Pr.	  4:23)	  

V	  kultúre	  kontroly,	  strachu	  a	  manipulácie	  sú	  
ľudia	  slobodní	  a	  	  zmocnení.	  (2.	  Tim	  1:6-‐8,	  Lk	  
10:1-‐23,	  Ján	  5:44)	  

Sme	  si	  vedomí	  našich	  potrieb	  a	  sme	  úprimní	  
v	  tom,	  ako	  ich	  komunikujeme	  iným.	  Robíme	  
všetko	  pre	  to,	  aby	  boli	  naše	  potreby	  naplnené	  
zdravým	  spôsobom	  aby	  sme	  sa	  vyhli	  tomu,	  
aby	  sme	  si	  napĺnali	  naše	  túžby	  nezdravým	  
spôsobom.	  
(2.	  Kor	  1:4,	  8:2-‐5,	  1.	  Kor	  10:13,	  Rim	  12:1-‐2)	  

Sme	  vedení	  na	  základe	  našich	  pocitov.	  (Rim	  
8:12-‐14,	  Rim	  8:6,	  1.	  Kor	  9:26-‐27)	  

V	  našej	  slobode	  sa	  učíme	  riskovať	  v	  láske	  a	  
v	  spôsobe,	  akým	  ľudí	  prakticky	  milujeme.	  Ak	  
spravíme	  chybu	  a	  niečo	  pokazíme,	  tak	  to	  aj	  
napravíme.	  (Skutky	  2:42-‐47,	  Lk	  19:1-‐10)	  

Robíme	  to,	  čo	  sa	  nám	  chce.	  Nemusíme	  slúžiť	  
iným	  alebo	  robiť	  veci,	  ktoré	  sa	  nám	  nechce	  
robiť	  (Rim	  14:1,	  1	  kor	  10:23)	  

V	  náročných	  okolnostiach	  žijeme	  s	  vedomím	  
sily	  Ducha	  svätého	  v	  nás,	  kedy	  je	  náš	  charakter	  
skúšaný.	  
(Gal	  5:21-‐22,	  Rim	  8:5)	  

Všetky	  naše	  sny,	  túžby	  &	  proroctvá	  sa	  naplnia	  
automaticky	  bez	  nášho	  pričinenia.	  Proces	  nie	  
je	  podstatný.	  (Jk	  1:1-‐2,	  Rim	  5:1-‐5)	  

Rastieme	  v	  oblastiach,	  v	  ktorých	  sme	  
obdarovaní,	  aby	  sme	  mohli	  na	  zemi	  šíriť	  Božie	  
kráľovstvo.	  (1.	  Kor	  12	  a	  14,	  Daniel	  1,	  Lk.	  2:52)	  

	  

PREHLÁSENIE PROTI STRACHU 

1Žalm	  Dávidov.	  
Hospodin	  je	  môj	  pastier,	  nebudem	  mať	  nedostatku.	  

2Na	  pastvách	  zelených	  ma	  pasie	  a	  k	  vodám	  osviežujúcim	  ma	  privádza.	  

3Dušu	  mi	  občerstvuje,	  po	  spravodlivých	  cestách	  vodí	  ma	  pre	  svoje	  meno.	  

4Keby	  som	  kráčal	  hoci	  temným	  údolím,	  nebojím	  sa	  zlého,	  lebo	  Ty	  si	  so	  mnou;	  Tvoj	  prút	  a	  Tvoja	  
palica	  ma	  potešujú.	  

5Stôl	  mi	  prestieraš	  pred	  mojimi	  protivníkmi,	  hlavu	  mi	  pomazávaš	  olejom,	  je	  preplnený	  kalich	  
môj. 

6Len	  dobrota	  a	  milosť	  bude	  ma	  sprevádzať	  po	  všetky	  dni	  môjho	  života	  a	  bývať	  budem	  v	  dome	  
Hospodinovom	  dlhé	  časy. 

Môj	  Boh	  však	  uspokojí	  všetky	  vaše	  potreby	  podľa	  svojho	  bohatstva	  v	  sláve	  Krista	  Ježiša. 

Nebuďte	  teda	  ustarostení	  a	  nehovorte:	  Čo	  budeme	  jesť?	  alebo:	  Čo	  budeme	  piť?	  alebo:	  Čím	  sa	  
budeme	  odievať?	  32Lebo	  všetko	  toto	  pohania	  hľadajú.	  Veď	  váš	  Otec	  nebeský	  vie,	  že	  to	  všetko	  
potrebujete.	  33Ale	  hľadajte	  najprv	  kráľovstvo	  Božie	  a	  Jeho	  spravodlivosť	  a	  všetko	  toto	  bude	  
vám	  pridané.	  



 

 

 

	  

	  
	  

	  


